



香港男子重劍手何瑋桁及吳浩天，過去周日（23日）在科威特舉行的亞洲錦標賽齊創歷史。他們攜手殺入決賽，不只是香港劍擊在亞錦賽首次包辦決賽席位，亦是二人首闖該賽事決賽舞台。最終何瑋桁以一劍之差獲勝，成為香港男重第一人掛上金牌，以「亞洲冠軍」之姿征戰下月巴黎奧運。這面金牌當然別具意義，惟更讓他感動的是與好友兼隊友一起踏上頒獎台，「兩個一齊攞獎，證明男重好有實力，再不是只得國家隊、日韓、哈薩克的天下。」

◆香港文匯報記者 葉詩敏

# 何瑋桁 攜手殺入亞洲錦標賽決賽 吳浩天 齊創歷史

◆吳浩天（左）和何瑋桁在比賽中。 中國香港劍擊總會圖片

如「大癩」、「竊線」、「兩個癩佬！」，還有很多團「火火火」加香港區旗的Emoji圖案打氣留言，充斥何瑋桁和吳浩天的Instagram限時動態。這天是亞錦賽男重個人賽決賽日，上屆他們已在團體賽相隔6年摘下銅牌，獲勝一刻四子擁作一團，留下觸動人心的一幕。這一屆，「兩個癩佬」再為我們帶來難忘的一夜，「癩」在兩人在金牌戰碰頭，令一場國際級水平的亞錦賽決賽變得如「香港公開賽決賽」般平常，一起為香港劍擊締造歷史。

何瑋桁和吳浩天狀態大勇，世界排名第100位的何瑋桁更在小組賽以6戰全勝、總排名第一晉身淘汰圈。他在64強輪空下，32強起先後擊敗兩名韓國及兩名哈薩克劍手，包括8強以15：9擊敗東京奧運團體賽銅牌成員之一的韓將馬世健。世界排名第71位的吳浩天全日發揮穩定，4強硬撼世界排名第20位的日本劍手古俣聖，在劣勢下成功反擊並以「決一劍」10：9晉級，他自言這為「王子復仇」，為去年多哈站16強落敗雪恥，更為港歷史性包辦決賽兩席。

在這場被港隊隊友開玩笑為「香港公開賽決賽」的爭金大戰，何瑋桁亦感到不太真實，「一直以來國家隊、日韓和哈薩克都好似一道高牆，沒想過我們二人可以將他們都擊敗入到決賽。」阿天回想起4強

前一幕，「決賽前大家都是想享受舞台，不過4強前有幾句對話我記得很清楚，我同瑋桁講『你加油，我會在決賽等你』，之後他就答話要決賽見。」二人自小一起訓練感情要好，面對最熟悉的對手，何瑋桁坦言沒有特別針對阿天的打法，「只繼續做好今日（當日）打得順的東西，大家都太熟，唯一不同是其實我們兩個都抽晒筋，死頂，所以大家的距離比平時再近好多。」

## 反勝奪冠後相擁

兩人在初段的確打得緊湊，梅花間竹地得分，吳浩天在平手後連取兩分以5：3稍領先，隨後連續3劍「雙燈」後，何瑋桁力追成10：10，末段連續兩分「雙燈」下，何瑋桁終以15：14反勝隊友，歷史性贏下亞錦賽男重個人賽金牌。在戰畢這場「香港打吡」後，二人立即脫下面罩、面帶笑容走向對方緊緊擁抱，盡在不言中。

1金1銀，兩人異口同聲笑言「當然沒想過」，他們最近一次一起踏上國際賽事個人賽頒獎台，要數到2017年越南亞洲U23錦標賽，瑋桁奪得銀牌，阿天摘銅。「好大意義，從少年、青年、U23到成年隊，已經覺得沒什麼比這一件事，更能印證到我們之間對隊友、對劍擊的意義。」阿天說。將以亞洲第一身份出戰奧運，何瑋桁說：「最直接就是大有



▲吳浩天（左）與何瑋桁一起創造香港劍擊歷史。 中國香港劍擊總會圖片

機會不用打64強，這冠軍可令我在奧運更加享受去擊劍。」二人將在26日轉戰團體賽，「團體對我來說與個人賽一樣重要，當下要盡快恢復，擇理團體（獎牌）先一次過慶祝！」對劍擊從不自滿的阿天續說。



◆二人在決賽後深深擁抱，一切盡在不言中。 中國香港劍擊總會圖片



◀得獎劍手於頒獎台上合照。 中國香港劍擊總會圖片

## 香港男女七欖隊無緣巴奧 中國女子隊取入場券

香港文匯報訊（記者張發兒）巴黎奧運七人欖球世界盃賽已於23日在摩納哥結束，香港男、女子七欖代表隊，於8強分別不敵西班牙及波蘭隊，無緣取得巴黎奧運入場券。

男子隊在C組以次名出線，8強遇上西班牙隊，開賽1分鐘已被對手成功達陣，西班牙其後主導比賽形勢，港隊半場已經落後0：19。港隊在落後下嘗試反撲，但仍然無法扭轉劣勢，只能在末段由靴貝特「破蛋」，最終以5：26落敗。

至於女子隊在E組次名出線，8強惡鬥F組次名的波蘭隊；上半場港隊已落後0：19。下半場港隊同樣陷於苦戰，最終以0：36向對手稱臣，香

港男、女子七欖代表隊均未能晉身巴黎奧運會。

另一方面，中國女子七人欖球隊在F組3戰全勝，分別以55：0、41：5和26：0擊敗墨西哥隊、捷克隊和波蘭隊。國家隊在8強以31：0淘汰巴拉圭隊後，4強再以40：7再次大勝波蘭隊。決賽面對肯尼亞隊，國家隊佔據優勢，陳可怡在第3分鐘便完成第一次達陣；肯尼亞隊此後雖將比分追平，但下半場陳可怡在第9分鐘完成個人本場第二次達陣，將比分再度拉開。在剩下的時間，孫悅和谷瑤瑤接連得分，最終國家隊贏24：7，成功晉級巴黎奧運會，而中國男子七人欖球隊則未能小組出線。



◆朱沅鈴、曾文蕙、崔宸曦（從左至右）在頒獎儀式上合影。 新華社



◆中國女子欖球隊（右）獲得巴黎奧運入場券。 Asia Rugby/Fb圖片

## 香港金牛NBL開季四連勝

香港文匯報訊（實習記者黃銘樂綜合報道）香港金牛日前再於修頓主場出戰2024全國男子籃球聯賽（NBL）賽事，最終以91：87擊敗長沙灣田勇勝，開季4連勝。

香港金牛兩名外援表現搶鏡，突破能力強的琼斯多次切入得分，中鋒奧利弗則攻守兩端都交足功課。港將楊睿騏在第一節末段後備上陣，憑靈活走動加上積極防守，贏得全場觀眾的掌聲。香港金牛半場42：40微微領先。長沙灣田勇勝於第4節反擊，不過香港金牛在琼斯和奧利弗輪流得分下保住勝利，NBL開季4連勝。

香港金牛教練解立彬賽後表示：「很高興贏得4連勝，雖然球隊有不少跌跌撞撞，但球員一直上下一心，不計較各自上場時間的長短，共同以爭勝為目標。過去兩場主場賽事，我們在籃板上都輸給對手，希望未來能夠針對這點有所改善。」

楊睿騏則表示：「始終還處於開季階段，球隊都要磨合，每件事都要一步一步來。無論出場時間多與少，我們都會想做到最好。」



◆香港金牛的朱松璋單手入樽。 香港金牛圖片

## 鄭賽賽王欣瑜柏林站雙打稱后

香港文匯報訊（實習記者黃銘樂綜合報道）女子網球協會（WTA）500柏林站雙打決賽於當地時間周日舉行，中國組合鄭賽賽/王欣瑜以6：2、7：5擊敗詹皓晴/庫德梅托娃組合贏得冠軍。



◆王欣瑜（左）與鄭賽賽手持獎盃合照。 WTA微博截圖

贏得職業生涯第六個雙打冠軍的鄭賽賽賽後表示：「我們每一站比賽都在慢慢學習，增加更多默契，很開心拿到冠軍。」至於取得職業生涯雙打第4冠的王欣瑜，賽後指自己和鄭賽賽打法非常互補，而每場比賽陷於膠着時，大家會互相鼓勵對方，找到方法贏下比賽。

同日WTA250伯明翰站雙打決賽，中國名將張帥搭檔日本選手加藤未唯，以1：6、1：3不敵頭號種子梅滕斯/謝淑薇，僅取得亞軍。

## 資格系列賽 中國隊獲12張奧運門票

隨着布達佩斯站日前收官，巴黎奧運會資格系列賽全部結束，中國隊在攀岩、滑板、霹靂舞和自由式小輪車項目中共收獲12個奧運資格。

巴黎奧運會資格系列賽由上海站和布達佩斯站組成，共產生150餘個奧運席位。攀岩項目中，中國隊潘愚非、駱知鸞分獲男、女兩項全能資格，伍鵬、周姪菲分獲男、女速度席位。滑板項目中，崔宸曦、曾文蕙、朱沅鈴拿到女子街式門票，12歲小將鄭好好壓線晉級女子碗池奧運正賽。元祥宇、曾瑩瑩分別拿到霹靂舞男、女項目的名額，孫佳琪和鄧雅文獲得自由式小輪車女子項目資格。

加上此前已在上述四個項目中拿到的資格，中國代表團在巴黎奧運會上共獲得7個攀岩席位、4個滑板席位、3個霹靂舞席位，以及2個自由式小輪車席位。

本次資格系列賽中，有幾位名將折戟，其中東京奧運會滑板女子街式冠軍、日本選手西矢花在布達佩斯站完賽後爆冷無緣巴黎。 ◆新華社